

ОТЗЫВ

отечественного научного консультанта на диссертационную работу Саусаковой Сании Багланбаевны на тему: «Современные подходы к оценке качества жизни больных хроническим гепатитом В в Республике Казахстан», представленной на соискание степени доктора философии (PhD) по специальности 8D10103 - «Общественное здравоохранение»

Диссертационная работа докторанта Саусаковой С.Б. посвящена изучению вопросов качества жизни больных хроническим вирусным гепатитом В, анализу бремени заболевания и выработке предложений по его снижению.

Проблема высокой заболеваемости вирусными гепатитами остается актуальной в мировом общественном здравоохранении, в том числе и в Казахстане.

В работе представлены результаты мета-анализа обсервационных исследований по качеству жизни, проведена оценка качества жизни больных хроническим вирусным гепатитом В в процессе лечения, определено социально-экономическое бремя заболевания и разработаны рекомендации по оптимизации выявления больных. Вместе с тем, были изучены распространенность маркера вирусного гепатита В анти-HBcore среди здорового населения Казахстана и взаимосвязь положительных серологических маркеров гепатита В с факторами риска и поведения у казахстанских доноров крови

В работе Саусакова С.Б. применила широкий спектр научных методов исследования, включая мета-анализ в соответствии с международными рекомендациями PRISMA, аналитический, социологический, статистический. Результаты исследования позволяют более глубоко понимать проблему хронического гепатита В в Казахстане. Практическая значимость работы заключается в возможности использования менеджеров здравоохранения предложенных в рамках настоящего исследования результатов/выводов/рекомендаций для разработки эффективных программ профилактики, диагностики и лечения хронического гепатита В в Республике Казахстан.

Саусакова С.Б. изучила более 150 международных источников научной и учебно-методической литературы. Теоретические знания, полученные в процессе учебы, умения работать с литературой позволили проводить квалифицированный анализ имеющейся информации. Содержание диссертационной работы достаточно полно отображено в тезисах и статьях в журналах, входящих в список ККСОН и индексируемых в международных базах данных Web of Science и Scopus.

При проведении диссертационной работы докторант проявила себя ответственным, добросовестным, целеустремленным исследователем,

способным определить и сформулировать цели и задачи, необходимые методы исследования, проводить комплексный анализ результатов.

Аналитическое мышление, критический анализ, творческое применение теоретических знаний для детального изучения и решения значимых аспектов исследования позволили докторанту решить поставленные задачи в диссертации.

Работа Саусаковой С.Б. представляет собой завершённый научный труд с практической значимостью для системы здравоохранения и рекомендуется для предоставления к защите в Диссертационный совет на соискание степени доктора философии (PhD) по специальности 8D10103 - «Общественное здравоохранение».

Научный консультант

PhD

Первый заместитель Председателя Правления

**РГП на ПХВ «Научно-производственный
центр трансфузиологии» Министерства
здравоохранения Республики Казахстан»**



Имашпаев Д.М.